



ZÁBŘEH

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ MĚSTA

www.zabreh.cz

29. 4. 2026
6/2026

Město dotací podpoří přes šedesát organizací

Radní města schválili na zasedáních 17. března a 7. dubna rozdělení neinvestičních dotací z rozpočtu na rok 2026 pro více než šedesát organizací působících v oblasti kultury, sociálních služeb a sportu. Celkově si mezi sebou rozdělí 1,14 milionu korun.

V oblasti kultury a volnočasových aktivit, kam putuje 480 tisíc korun, nejvyšší podporu získávají Mezinárodní interpretační kurzy (47.700 Kč), spolek Na Talíři (35.800 Kč) či Divadlo Václav na Václavovský kulturní podzim (28.300 Kč). Další podporu obdrží Royal Rangers, Art in Region, Česká křesťanská akademie, Český svaz chovatelů, Farní muzeum, skauti ze Skaličky, Klub českých turistů, Komunitní centrum Bárka, Letecko-modelářský klub, Spolek Metoděj, skupina Madalen, Pěvecký sbor Amate, sbor Slavice, Římskokatolická farnost a Sbor dobrovolných hasičů Ráječek.

V sociální oblasti s celkovou podporou 240 tisíc korun nejvyšší podporu získaly Hospic na Svatém Kopečku (45.000 Kč), Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR – oblastní odbočka Šumperk (24.000 Kč) či Diakonie ČCE – středisko Sobotín, Dětský klíč Šumperk a ZŠ a SŠ Pomněnka (po 20.000 Kč). Dále

jsou podporovány Liga proti rakovině, Armáda spásy, Jdeme Autistům Naproti, Společnost pro ranou péči, Linka bezpečí, Ryzáček, Zdravotní klaun, PONTIS Šumperk, Pro Dotyk či Potravinová banka v Olomouckém kraji.

Ve sportovní oblasti město rozdělí 420 tisíc korun mezi široké spektrum klubů a spolků, především pak na jejich celoroční činnost. Mezi největší příjemce patří Volejbalový sportovní klub Zábřeh (40.000 Kč na činnost a 10.000 Kč na akci Osm dní s volejbalem), Kuželkářský klub Zábřeh (35.000 Kč), Magnus orienteering (32.000 Kč), Lezci Zábřeh (30.000 Kč) a Lacrosse Zábřeh (22.000 Kč). Podporu získávají také šachisté z ŠK 1921, Plavecký klub, spolek Beton race, mažoretky z týmu Dream, Danima a Mažoretky Severovýchod, jednota Orel, Klub sportů a her Sever, Fitmaxx PW, Stáj Kysele, HC Zábřeh, Utopia Bikes, Sbor dobrovolných hasičů Zábřeh, společnost Hájek-Kozlanský a Vlastivědné muzeum v Šumperku.

Dotace směřují i na sportovní akce, například cyklokrosový závod, závody Moravské ligy BMX, soutěž Železný hasič, Vánoční turnaj v malé kopané a soutěž O přesnou mušku J. E. Welzla. (red)

Den mikroregionu tentokrát v Sudkově

Také letos se skuteční tradiční Den Mikroregionu Zábřežsko. Tentokrát, a to v sobotu 16. května, ho bude hostit Sudkov. Akce nabídne nejen bohatý kulturní program pod taktovkou Vladimíra Hrona, ale také nahlédnutí do historie tamního školství.

Letošní setkání obcí je úzce spjato s oslavami 65 let existence úplně základní školy v Sudkově. Organizátoři proto připravili program, který kombinuje zábavu v areálu za hasičskou zbrojnicí s prohlídkami významných místních institucí. Celodenní program je přístupný zdarma.

Venkovní areál ožije již v 9 hodin vystoupením Dechového orchestru ZUŠ Zábřeh. Oficiální část dne odstartuje v 10 hodin slavnostním zahájením, kterým provede populární moderátor Vladimír Hron. Až do 15 hodin pak budou mít návštěvníci možnost seznámit se s prezentacemi jednotlivých škol, spolků a obcí mikroregionu. Odpolední blok pak od 15 hodin přijemní koncert Moravských muzikantů.

Organizátoři pamatovali i na nejmladší. Po celý den bude k dispozici skákačí hrad, malování na obličej, stánky s ručními výrobky a bohaté občerstvení. (red)

Třetí etapa Závodu míru odstartuje z centra

Do Zábřeha se na přelomu května vrátí jeden z nejvýznamnějších závodů mladé cyklistiky v Evropě. Závod míru jezdců do 23 let nabídne od 28. do 31. května čtyři náročné etapy, které budou projíždět i neďalekým regionem Šumperska a Jeseníka. Třetí z nich startuje v Zábřeze.

V pelotonu se představí 21 týmů včetně národních výběrů i jezdců z profesionálních stájí. Závod má délku přes 500 kilometrů a převýšení téměř 10 tisíc metrů. Nově je zařazen do kategorie UCI Europe Tour 2.2U, což zvyšuje jeho prestiž i mezinárodní konkurenci.

Program čtyřdenního klání otevře eta-

pa z Jeseníku do Šumperka, druhý den zavede peloton z Uničova do Rýmařova. Vyvrcholením bude královská třetí etapa ze Zábřeha na Dlouhé stráně s nejvyšším převýšením letošního ročníku – právě zde se dá očekávat nejvýraznější selekce a klíčové rozdíly v celkovém pořadí. Finále nabídne náročnou etapu z Krnova do Šternberka.

Závod míru má dlouhodobě pověst akce, kde se rodí budoucí hvězdy světové cyklistiky. V minulosti se zde představili například Tadej Pogačar, Julian Alaphilippe či Tao Geoghegan Hart. (red)

Zastupitelé odmítli větrné elektrárny

Zábřežští zastupitelé se ve středu 22. dubna zabývali mj. návrhem Ministerstva pro místní rozvoj, který počítá s vymezením tzv. akceleračních oblastí. Jde o lokality, v nichž bude umožněné mj. zrychlené povolování staveb větrných elektráren. Mezi ně patří také zóna AOV103 Jestřebí. Ta se podle materiálu zveřejněného 14. dubna týká i katastrálního území Dolní Bušínov a umožnila by výstavbu osmi větrných elektráren o výšce až 250 metrů (na snímku možný výhled vygenerovaný AI). Usnesení o nesouhlasu s vymezením akceleračních oblastí Jestřebí bylo nakonec přijato jednomyslně.

Podle vedení města je návrh v přímém rozporu s platným územním plánem Zábřeha, který v dotčené lokalitě stanovuje ochranu krajinných horizontů. V těchto plochách není možné umísťovat stavby přesahující 25 metrů, zatímco navrhované větrné elektrárny by tuto hranici mnohonásobně překročily.

„Akcelerační oblasti mají do budoucna umožnit výrazně zjednodušené povolování staveb větrných elektráren. V praxi by tak mohl být omezen vliv obcí i veřejnosti na rozhodování, chybělo by posuzování vlivů na životní prostředí (ELA) a nedostatečně by byly hodnoceny dopady na krajinný ráz či blízké přírodní lokality,“ okomentoval materiál starosta František John.



Poukázal i na blízkost přírodního parku Břežná a skutečnost, že výstavba elektráren by výrazně narušila také odpočinkový ráz Božeňova. Případná výstavba by tak mohla negativně ovlivnit charakter krajiny, kvalitu bydlení i turistickou atraktivitu území. Zazněl rovněž argument solidarity s obyvateli Jestřebí a dalších obcí mikroregionu, kterých by se záměr dotkl nejvíce.

Město nyní připravuje své stanovisko ve spolupráci s Olomouckým krajem, který ústy hejtmana Ladislava Oklešťka a jeho náměstkyně Pavla Jelínka deklaroval podporu obcím v případech, kdy jsou podobné projekty v rozporu s jejich zájmy. Podporu odmítavému postoji vyjádřili i jednotliví zastupitelé. „Bylo by dobré, kdyby se k nám připojily i další obce, kterých se to týká,“ uvedl Petr Krmela, který rovněž ocenil vstřícnost krajského vedení. (red)

- Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek bude probíhat od 30. dubna do 11. května, distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.
- Další číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve středu 20. května.

Oslavy 80 let ZUŠ vyvrcholí Galakonzertem

Letošní rok je pro Základní uměleckou školu Zábřeh výjimečný. Připomíná si 80 let od svého založení a nabízí příležitost připomenout si historii i současnost instituce, která dlouhodobě ovlivňuje kulturní dění ve městě. Oslavy probíhají od začátku roku a zahrnují řadu akcí – od výstavy historických fotografií přes multimediální den, benefiční koncert učitelů až po koncerty pro seniory.

Vyvrcholením celoročních oslav bude Galakonzert ZUŠ Zábřeh, který se uskuteční v pátek 15. května od 18 hodin v kulturního domě. Představí se zde současní žáci i absolventi, kteří dnes působí na profesionální umělecké scéně. Program nabídne sólová vystoupení, orchestrální skladby i taneční čísla a dopl-

ní jej rozhovory s osobnostmi spjatými se školou. Večerem provedou absolventi školy – herec a pedagog Miloslav König a Ivana Molek Martykáňová, učitelka literárně-dramatického oboru.

„Galakonzert vnímáme jako symbolické vyvrcholení celoročních oslav. Je to příležitost potkat se napříč generacemi s našimi současnými žáky, absolventy i přáteli školy. Chceme ukázat, že ZUŠ Zábřeh má za sebou silnou tradici, ale zároveň žije naplno i dnes,“ uvedl k připravovanému večeru ředitel školy Pavel Doubrava.

Zábřežská ZUŠ dnes působí jako vzdělávací instituce s hudebním, tanečním, výtvarným a literárně-dramatickým oborem, kterou navštěvuje přes osm set žáků. (red)

OPTIKA

Brýle pro každou příležitost /práce, sport i zábava/

AKCE 1+1*

*více informací na optice.

Valová 2357/8, Zábřeh na Moravě | Tel: 774 959 533



MĚŘENÍ
ZRÁKU PŘÍMO
V OPTICE

KRÁTCE Z RADY

• Rada města se na svém 67. jednání v úterý 7. dubna mj. zabývala i následujícími materiály:

• Schválila poskytnutí dotace 10.000 Kč z rozpočtu města spolku Moravský senior, která je určena na úhradu nákladů spojených s redakční přípravou magazínu, tiskem a distribucí v Zábřehu.

• Schválila pronájem objektu pobytové odlehčovací služby na Sušilově ulici a příslušných pozemků Charitě Zábřeh za podmínek: doba nájmu určitá v trvání 10 let, výše nájemného 410.070 Kč/rok + DPH, účelem bude poskytování pobytové odlehčovací služby a provozování denního stacionáře pro seniory.

• Schválila pronájem souboru movitého majetku evidovaného na středisku pobytové odlehčovací služby v celkové pořizovací ceně 8.217.923 Kč Charitě Zábřeh za podmínek: doba nájmu určitá v trvání 10 let, výše nájemného 431.469 Kč/rok + DPH.

• Souhlasila s podnájmem prostoru pro podnikání – provozovny kadeřnictví v budově Nerudova 7 na dobu neurčitou, nejdéle však po dobu trvání nájemní smlouvy ze dne 29. 8. 2008.

• Souhlasila s podnájmem prostoru pro podnikání – salonu služeb péče o tělo v budově Žižkova 29 na dobu neurčitou, nejdéle však po dobu trvání nájemní smlouvy ze dne 8. 11. 2022.

• Schválila krátkodobou vypůjčku částí pozemků o výměře cca 9.400 m² spolku Závod míru od pátku 29. 5. 2026 do soboty 30. 5. 2026 za účelem pořádání startu 3. etapy Závodu míru 2026.

• Schválila uzavření dodatku ke smlouvě se společností Karetá, který upravuje cenu díla na provedení stavební úpravy silničního úseku od železničního mostu po křižovatku na Rudolfovo o vícepráce a o práce, které nebudou realizovány. Nová cena díla činí 1.639.592 Kč bez DPH. Původní cena díla činila 1.548.548 Kč bez DPH.

• Schválila uzavření dodatku ke smlouvě se společností KAMI-PROFIT na výstavbu pobytové a odlehčovací služby, který upravuje cenu díla o dodatečné práce a o práce, které nebudou realizovány. Nová cena díla činí 87.715.876 Kč bez DPH. Původní cena díla dle smlouvy o dílo činila 79.041.786 Kč bez DPH. Dodatek dále řeší i dobu plnění.

• Schválila poskytnutí dotace 35.000 Kč Sboru dobrovolných hasičů Zábřeh, která bude využita k zajištění celoroční činnosti a na podporu soutěžních týmů mužů a mládeže SDH Zábřeh.

• Schválila předložený ceník výkupu dříví platný od 7. 4. 2026 v cenách: 1.600–2.100 Kč/m³ borovice, 2.200–5.000 Kč/m³ modřín, 2.400–3.200 Kč/m³ smrk a jedle. (red)

Krátce z města

• **Uzavření Separexu.** V pondělí 4. května bude sběrný dvůr Separex z důvodu odstávky elektrické energie po celý den uzavřen. (red)

Rozloučili jsme se

- 27. 3. Pavel Hejtman (52)
- 27. 3. Vladimíra Šváblová (59)
- 31. 3. Jaroslav Kraus (71)
- 1. 4. Radek Holouš (64)
- 5. 4. Danuše Koryčánková (75)
- 13. 4. Zdeněk Benk (68)

Odešla Danuše Koryčánková, dlouholetá trenérka mažoretek

V neděli 5. dubna zaslala Zábřeh zpráva o úmrtí Danuše Koryčánkové, výrazné osobnosti místního sportu a dlouholeté trenérky, která stála u zrodu mažoretkového sportu ve městě. Její jméno je spjato s několika generacemi dětí, jejichž životy ovlivnila systematickou prací i osobním přístupem.

Svoji činnost zahájila před více než padesáti lety a během této doby prošlo jejím vedením na 1.500 dětí. Vedla je nejen k pohybovým dovednostem, ale také k disciplíně, vytrvalosti a smyslu pro spolupráci. Působila od zájmo-



vých kroužků v domě dětí a mládeže až po výuku na ZUŠ.

Pod jejím vedením dosáhly zábřežské mažoretky řady úspěchů na domácí i mezinárodní úrovni. Město tak získalo výrazné postavení v rámci tohoto sportu, a to i v evropském a světovém měřítku.

Za svou dlouholetou činnost byla Danuše Koryčánková oceněna Cenou města Zábřeha (v roce 2013) i mimořádným oceněním Sportovec roku. Její odkaz zůstává patrný nejen v dosažených výsledcích, ale především v lidech, které vedla a kteří dnes na její práci navazují. (red)

Cyklopruhy vyžadují dodržování pravidel



V souvislosti s budováním cyklopruhů ve městě se často objevují dotazy občanů, jaká jsou správná pravidla jejich užívání.

Cyklopruhy, tedy vyhrazené jízdní pruhy pro cyklisty, mají za cíl zvýšit jejich bezpečnost a zároveň přispět k plynulejšímu provozu ve městě. Aby však mohly plnit svou funkci, je nutné, aby je respektovali jak řidiči motorových vozidel, tak cyklisté. Praxe ukazuje, že se opakují především tři problematické situace:

• Neoprávněné parkování v cyklopruhu. Řidiči tím cyklistům znemožňují bezpečný průjezd, což je nutí vybočovat do vozovky a vystavovat se riziku střetu s projíždějícími vozidly.

• Vjíždění motorových vozidel do cyklopruhů, ať už z nepozornosti, nebo ve snaze zkrátit si cestu. Takové jednání může výrazně zvyšovat riziko dopravních nehod.

• Cyklisté by měli cyklopruhy využívat tam, kde jsou zřízeny. Jízda po chodníku nebo mimo vyznačený prostor může ohrozit chodce i ostatní účastníky provozu.

Nerespektování pravidel je přestupkem, který může být řešen na místě pokutou či ve správním řízení. U řidičů může mít v některých případech i bodový dopad. V případech zjištění porušování pravidel se mohou občané obrátit na městskou policii, která je oprávněna situaci řešit. Pomocí může i jednoduchá dokumentace, například fotografie. (red)

Propojení sociálních a technických služeb úspěšně funguje

Od roku 2019 je v Zábřehu zaveden model propojující městská sociální zařízení a Technické služby. Sedmileté zkušenosti potvrzují funkčnost modelu, který umožňuje práci s klienty sociálních služeb, především v oblasti pracovního uplatnění a postupného návratu do běžného života.

Jen v roce 2024 bylo v azylovém domě ubytováno 40 osob a v Domově pro osamělé rodiče s dětmi dvacet rodin. Díky propojení s Technickými službami se klienti mohou zapojit do běžných prací pro město – například údržby zeleně, úklidu

veřejných prostranství nebo zimní údržby.

Do veřejné služby se zapojilo dvacet klientů, kteří odpracovali celkem 2.526 hodin. Další šest pracovníků v rámci veřejně prospěšných prací odpracovalo téměř 6.000 hodin. Tato praxe pomáhá klientům obnovit pracovní návyky a zvyšuje jejich šance na uplatnění na trhu práce.

Výsledky jsou konkrétní – například deset klientů azylového domu si našlo vlastní bydlení a zaměstnání, v případě rodin s dětmi odešlo do běžného života šest domácností. (red)

Děti z Pohádky i letos vyrazily v průvodu s Moranou

Mateřská škola Pohádka je zapojena do projektu Sportimáček, který hrou formou rozvíjí pohybovou gramotnost dětí. Některé pedagogické pracovnice již absolvovaly školení a pro školku byla díky dotačnímu podpoře pořízena sada sportovních pomůcek. V průběhu března přibyl na zahradě mateřské školy nový herní prvek. Jeho pořízení zajistil zřizovatel, tedy město.

Jarní období v Pohádce tradičně zahájili společným průvodem dětí spojeným s vynášením Morany. Následně se děti s rodiči zapojili do úprav školní zahrady – vysazovali ovocné stromy, instalovali zahradní jezírko a do vyvýšených záhonů umístili ochranné prvky proti hrobovým.

Ve středu 15. dubna pak do školky dorazil na návštěvu olympijský repre-



zentant České republiky v jízdě v bouřích Matyáš Kroupa (na snímku). Dětem ukázal svou zlatou medaili z mistrovství světa juniorů z roku 2025. Děti si potěškaly závodní lyžáky a lyže, mladý lyžař dětem přiblížil začátky své sportovní kariéry a dodal jim motivaci. (red)

Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE

V únoru strážníci zaznamenali 934 událostí, zasahovali u devíti krádeží v obchodech, odchytli tři volně pobíhající psy a patnáctkrát odklízeli opilce povalující se na veřejných prostranstvích. Mimo to řešili i následující případy:

• Na prvním pohled by se mohlo zdát, že se v březnu zábřežští bezdomovci rozhodli vydat po vzoru Jana Welzla do jiných krajín. Leč nestalo se tak... Jak jinak si vysvětlit, že už první březnový den se brzy po ráno na nádraží ČD vyskytoval muž, který zde popíjel a kouřil. Hlídká ho ale z nádraží vykazala, takže se každodenní zahálce musel věnovat ve svém stálém revíru. Téhož dne v pozdním odpolední strážníci zamířili na Sokolskou ulici, kam byli přivoláni všímavým občanem, který zaznamenal muže s kufrem ležícím na chodníku. Nejednalo se ale o znaveného či nemocného cestovatele, nýbrž opilého chlápka v Zábřehu neznámého, který se po městě pohybuje s kufrem, přestože nikam necestuje. Do třetice 5. března už ve čtyři hodiny ráno strážníci zastihli v čekárně po matky s dětmi dva bezdomovce, kteří nebyli ani matkami, ani dětmi a ani se nechystali odcestovat někam hodně daleko.

• Pozornosti strážníků neušly dvě osoby, po nichž vyhlásila pátrání Policie ČR. V neděli 1. března nahlásil muž potulujícího se při trati výpravčí ČD. Kvůli nebezpečí střetu s projíždějícím vlakem proto do terénu vyrazila hlídka, která jej zastihla na Tunklově ulici nedaleko přejezdu. Při kontrole totožnosti ale zjistila, že je v pátrání Policie ČR. Byl jí tedy předán stejně jako dívka, kterou v doprovodu staršího muže strážníci zaregistrovali 28. března na ulici Československé armády. Dívka se při kontrole totožnosti snažila uvést nepravdivé údaje a vydávala se za někoho jiného, hlídka ale trik lehce pomocí dálkových přístupů do potřebných evidencí prokoukla.

• O zdraví šlo v úterý 10. března na Komenského ulici, kam v nočních hodinách vyrazili na základě telefonátu strážníci k ležícímu muži. Ten měl po pádu na zem rozbitou hlavu, hlídka na místo zavolala záchranku, která muže následně na místě ošetřila. Záchranka zasahovala také večer 28. března na Nerudově ulici. Opět ji přivolali strážníci, kteří sem zamířili na základě krizové SMS. Na místě zjistili, že za uzamčenými dveřmi bytu leží matka oznamovatele, která upadla a nemohla vstát. Přivolání hasičů dveře otevřeli, zdravotníci sem zamířili, protože žena za dveřmi ležela několik hodin a mohlo dojít ke zhoršení jejího zdravotního stavu.

• Pořádnou dávku smůly měl strážníkům neznámý muž od chvíle, kdy jej 28. března v nákupní zóně na Leštinské ulici zaregistrovali. Protože se jedná o známou firmu, podezřelý hrabání v batohu hlídka nenechala bez povšimnutí. Při osobní prohlídce našla pět injekčních stříkaček, které dobrovolně vydal k odborné likvidaci. Při odchodu si ale hlídka všimla, že u jednoho ze zaparkovaných vozidel se uzel plátěnou tašku. Následovala další prohlídka a nález nepoužitého zboží, sortimentu jedné z blízkých prodejen. Prodávačka podezřelého poznala a potvrdila, že před malou chvílí v prodejně byl. Poznala i zboží, které bylo nepoškozeno vráceno do prodejny. Ani to ale nebyl konec. Po dotazu na Policii ČR se zjistilo, že podezřelý byl v posledních dvou letech trestán za trestný čin proti majetku, zlodějíček tak skončil v poutech a byl převezen na služebnu Policie ČR. (red)



EXTRÉMNI PŘEKÁŽKOVÝ ZÁVOD

BETON RACE

23. KVĚTNA 2026, ZÁBŘEH
ORIGINAL, JUNIOR

24. KVĚTNA 2026, ZÁBŘEH
BASIC, JUNIOR

 betonrace.cz  /betonrace



TDK
In Everything, Better

LETNÍ BRIGÁDA DO VÝROBY PRO 18+

PŘIHLÁŠKY ZDE:



- operátorské pozice
- 12h směny (4 dny práce, 4 dny volna)
- červen - září 2026 dle možností

 www.pracevtdk.cz  583 360 110

GALAKONCERT K 80. VÝROČÍ ZUŠ ZÁBŘEH

15/5/2026
18:00

Kulturní dům
Zábřeh



Prohlídka
prostor
školy
od 13 do 17 hodin




Jídlo na ulici

10 let a stále hladoví

16.5.2026

10:00 - 18:00
MASARYKOVO NÁMĚSTÍ, ZÁBŘEH

VSTUP ZDARMA | 50 PRODEJců | PROGRAM PRO DĚTI

  [JIDLONAUICI](https://www.facebook.com/jidlonaulici)

Štamgast & Gurmán
GastroIN
REJ.cz
colmark
Zábřeh

Partneri festivalu:
OSTROV REALITY
Olomoucký kraj
VITOŠOV
sumperkounet
sumperkounet

FESTIVAL SE KONÁ ZA FINANČNÍ PODPORY:

Blíží se **DEN MATEK***Přijďte si k nám vybrat květiny pro maminku.*Nakoupit můžete i v našich nově otevřených
KVĚTOMATECH u PENNY a před naší prodejnou.**Prodejna květin Vila Perla**
(naproti gymnáziu)

Květiny Věra Hutová 28 října 6, Zábřeh

Tel.: +420 777 773 640

**Vaše stará popelnice
dosloužila?
KUPTE SI NOVOU
PLASTOVOU!** **Lehká manipulace** **Snadná údržba** **Dlouhá životnost** **Moderní vzhled****NOVÉ PLASTOVÉ POPELNICE JSOU BEZPEČNĚJŠÍ
A POHODLNĚJŠÍ PRO VÁS I PRO NAŠE ZAMĚSTNANCE!**70. PH ZVE NA
**LETNÍ STANOVÝ
TÁBOR****ZTRACENÝ
PRINC**Někdy stačí zaslechnout tiché volání a vydat se
na cestu do neznáma. Tam, kde rozhoduje
odvaha a držíme při sobě.

1.-11. 7. 2026

STŘEDA-SOBOTA

tábořiště Dolní Lomná



PŘIDEJ SE K NÁM

FB: 70.PH ROYAL RANGERS ZÁBŘEH
IG: royalrangers_zabrehDne 20. dubna 2026
by se dožila 90 let paní**Jarmila Trněná**S láskou a úctou vzpomínají
dcera Vlasta, sourozenci Marie a Miroslav
a ostatní příbuzní.Jen svíci hořící a hezkou kytici na hrob můžeme dát,
chvilí postát a s láskou vzpomínat.Dne 6. května 2026 uplynou tři roky od chvíle,
kdy nás navždy opustil milovaný manžel,
tatínek a dědeček, pan**Zdeněk Drábek**S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou
manželka Marta, dcery Martina a Lenka s rodinami
a syn Zdeněk s rodinou.

Děkujeme za tichou vzpomínku.

Dne 22. dubna 2026 jsme vzpomněli 5 let,
kdy nás opustil náš manžel,
tatínek a syn, pan**Martin Linhart**

S láskou vzpomínají manželka, dcery a maminka.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Dne 7. května 2026 vzpomeneme
100. výročí narození naší milované maminky,
babičky a prababičky, paní**Julie Janíčkové**

S láskou a úctou vzpomíná celá rodina.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Dne 30. dubna 2026
si připomeneme 1. smutné výročí,
kdy nás navždy opustila paní**Zlatica Fišerová**S láskou vzpomínají
manžel a dcera s rodinou.Dne 11. května 2026 vzpomeneme
1. smutné výročí úmrtí, kdy nás opustil pan**Jaroslav Krejčíř**

ze Zábřeha - Skálčicky.

S láskou stále vzpomínají manželka
a synové s rodinami.

Děkujeme za tichou vzpomínku.







Svazek obcí Mikroregionu Zábřežsko a obec Sudkov pořádají

DEN MIKROREGIONU ZÁBŘEŽSKO

sobota 16. května 2026

SUDKOV, Areál za hasičskou zbrojnicí
VSTUP VOLNÝ

65 let úplné základní školy v Sudkově

Venkovní program
9.00 - 17.00 hod.

9.00 hod.
Dechový orchestr ZUŠ Zábřeh
10.00 hod.
Slavnostní zahájení
- moderuje Vladimír Hron
9.00–15.00 hod.
Prezentace škol, spolků a obcí mikroregionu
15.00–17.00 hod.
Moravští muzikanti

Vnitřní program
9.00 - 14.00 hod.

BUDOVA ZÁKLADNÍ ŠKOLY

- prezentace spolků: Sokol, kynologové

HASIČSKÁ ZBROJNICE

- prohlídka techniky
- výstava historie a současnosti SDH Sudkov

BUDOVA OBECNÍHO ÚŘADU

- prohlídka místní knihovny
- prezentace obce Sudkov – výstava historie a současnosti

KAPLE SVATÉHO PROKOPA

- možnost prohlídky

PO CELÝ DEN
 † bohaté občerstvení
 † skákaací hrad
 † stánky s ručními výrobky
 † malování na obličej



Závod Míru

start 3. etapy

Zábřeh – Dlouhé stráně

30. 5. 2026
start 11:30

Masarykovo náměstí

www.zabreh.cz

Zábřeh



Půlmaraton

údolím Moravské Sázavy

24. 5. 2026
start 10:00

Plavecký areál Zábřeh

www.zabreh.cz

Zábřeh



! (Warning sign)

Přišla ti SMS, že máš zaplatit pokutu? Zůstaň v klidu, je to **PODVOD!**

Ukázka podvodné SMS

Dopravní přešůpek za rychlost: <https://konta-ridice-govcz.eu> 17:20

NECHYŤ SE DO SÍTĚ PODVODNÍKŮ!

POLICIE ČR ZAPLACENÍ POKUTY PŘES SMS NEPOŽADUJE!

ŠMEJDI SE SNAŽÍ ZÍSKAT PŘÍSTUP K TVÉMU ÚČTU, ABY TĚ OBRALI O PENÍŽE NEBO PROVÁDĚLI NEOPRÁVNĚNÉ PLATBY!





Český den proti rakovině slaví 30 let

Celostátní akce Český den proti rakovině vstupuje v letošním roce do svého jubilejního 30. ročníku. Ten je tematicky zaměřen na prevenci nádorových onemocnění hlavy a krku. Tradiční květ měšičku lékařského bude mít tentokrát fialovou barvu.

Do prodeje se zapojí studenti středních škol ze Šumperka, Zábřehu a Mohelnice spolu s dobrovolníky Ligy proti rakovině. Prodejci oblečení do žlutých triček budou nabízet květinčky za symbolický příspěvek. Připnutím květiny na oděv mohou lidé vyjádřit podporu této preventivní a osvětové akce.

Samotný prodej v ulicích bude probíhat od středy 13. května do pátku 15. května. (red)

Jezdci Utopia Bikes v úvodu Českého poháru BMX uspěli

Úvodní závody sezóny Českého poháru BMX Racing 2026 přinesly atraktivní podívanou. Pardubická bikrosová dráha hostila 1. a 2. kolo poháru s mimořádnou účastí 370 jezdců. Závody se totiž letos jedou v režimu C2, což znamená také účast jezdců z Polska, Maďarska, Slovenska a Slovinska.

Mezi početnou konkurencí nechyběli ani zástupci zářežského Utopia Bikes. Její jezdci se prosadili do finále v devíti závodních kategoriích. Nejvýraznější stopu zanechal nejmladší z úspěšných jezdců Mikuláš Grúz v kategorii Boys 6, který obsadil 2. místo jak v sobotu, tak v neděli a hned na úvod sezóny potvrdil výběrnou formu. Další pódiové umístění přidal Daniel Vejchoda v kategorii Boys 13–14, který se po pátém místě v sobotu dokázal v neděli prosadit až na 2. příčku.

Na stupně vítězů se probojovali také zkušební jezdci v kategorii Cruiser: Tomáš Dostál (CR TOP) vybojoval 3. místo v neděli, Radomír Huf přidal hned dvě pódiová umístění – v kategorii CR 45+ obsadil v neděli 3. místo a v Masters 30+ si dojel pro vítězství. Jen těsně za pódiem skončila Adéla Gebauerová v kategorii Girls 13–15, která obsadila dvakrát 4. místo.

Činnost klubu Utopia Bikes také letos podpoří město dotací 16.700 Kč na celoroční činnost a dalších 8.700 Kč poskytlo na uspořádání závodu Moravské ligy BMX. (red)

Divadlo Václav zazářilo v Kojetíně

Divadelní soubor Václav si z letošního 32. ročníku prestižní přehlídky amatérských divadel Divadelní Kojetín 2026 odvezl hned několik významných ocenění. S inscenací Tři na lavičce autora Alda Nicolaje soubor 20. března potvrdil, že patří k absolutní špičce regionální ochotnické scény.

Odborná porota ocenila především brilantní herecké výkony hlavních představitelů. Ceny za herectví získali Ctírad Barton za roli Luigiho a Josef König za roli Silvestra. Čestné uznání za roli Ambry si z Kojetína odvezla Jana Kozičková.

Právě kontrast mezi hlavními mužskými hrdiny poroty zaujal. Ve svém hodnocení přirovnala Ctírada Bartoně k noblesnímu Oldřichu Novému amatérských jevišť, zatímco Josefa Königga popsala jako plnokrevného matadora



s lidovým typem herectví.

Informace o reprízách představení Divadla Václav najdete na webových stránkách divadlo-vaclav.webnode.cz, případně Facebooku. Přímo představení Tři na lavičce je 19. června součástí programu festivalu Hvězdy na hradě, na který Zábřežská kulturní již spustila prodej vstupenek. (red)

Pan Prokoukl ušetří nervy a peníze

Olomoucký kraj ve spolupráci s Krajským ředitelstvím policie Olomouckého kraje a organizací E-bezpečí provozuje stránku www.panprokoukl.cz, která za využití umělé inteligence slouží k osvětě a prevenci v oblasti tzv. kyberšmejdů.

„Kybernetická kriminalita je jedním z nejrychleji rostoucích bezpečnostních problémů současnosti. Obzvláště zranitelní jsou senioři, děti a lidé s nižší digitální gramotností. Proto jsme se rozhodli vytvořit přehledný a srozumitelný web, který pomůže lidem rozpoznat rizika a bránit se jim,“ uvedl náměstek hejtmana pro sociální věci a záležitosti seniorů Martin Škurek.

Součástí webu je chatbot „pan Prokoukl“, který funguje nepřetržitě jako rychlý zdroj informací v situacích, kdy se uživatel může setkat s podezřelou komunikací.

Nástroj umožňuje také analýzu textů z e-mailů, SMS či aplikace WhatsApp, nabízí přehled aktuálních podvodných praktik a doplňuje jej sada rad, videí a konkrétních případů.

„Web pana Prokoukla pružně reaguje na nové typy podvodů a díky přidruženému chatbotovi nabízí lidem nepřetržitě pomoc s vyhodnocováním nekalých praktik podvodníků. Věřím, že se webová stránka dostane do povědomí co nejširší veřejnosti a přispěje ke snížení počtu obětí kybernetické kriminality,“ doplnil ředitel Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje Tomáš Landsfel.

Web je součástí osvětové kampaně Prokoukl to! A ty?, která je podpořena ze státní dotace programu prevence kriminality, a je dostupný zdarma. (red)

Hnízdo nového labutího páru je třeba chránit



Na rybníku Oborník se po roce znovu uhnízdily labuť. Ne rodinka, která zde loni vyvedla mládě, ale úplně nový pár. A v hnízdě už se nachází první vajíčko. Po odchodu loňské rodiny si zde labuť tedy opět našly vhodné podmínky k hnízdění. Oborník navazuje na předchozí úspěšná hnízdě-

ni a stává se pro ně pravidelným útočištěm.

S ohledem na citlivé období hnízdění je na místě zvýšená ohleduplnost návštěvníků, labutí pár nyní potřebuje především klid. Rybáři z Českého rybářského svazu a pracovníci odboru životního prostředí prostor u hnízda zabezpečili. Je žádoucí, aby lidé tuto ohradu respektovali a nepřibližovali se k ní.

Opatrnost je na místě také u majitelů psů, kteří by měli mít svá zvířata na vodítku. I běžné klidný pes může být pro hnízdící labuť vnímán jako hrozba.

Doporučuje se rovněž zachovat tichý a ohleduplný pohyb v okolí hnízda, bez zbytečného vyrušování nebo přibližování za účelem fotografování. (red)

Květnové pohádky přinesou dobrodružství i písničky

Květen nabídne dětským divákům hned dvě oblíbená představení, která potěší malé i velké návštěvníky a slibují pohodové odpoledne a příjemný kulturní zážitek pro celou rodinu.

V sobotu 16. května uvede kino Retro od 15 hodin klasickou pohádku O Šípkové Růžence v podání Divadelní společnosti Julie Juristové. Tradiční příběh o zákleté princezně, odvážném princovi a síle lásky je zpracován s humorem, písničkami i interaktivními momenty, které děti vtáhnou přímo do děje. „Divadelní společnost je známá hravým scénickým pojetím a důrazem na kontakt s publikem, takže malé diváky čeká živé a zábavné odpolední dobrodružství,“ uvedla produkční Leona Vicencová.

O týden později, v neděli 24. května, dorazí do kulturního domu populární dvojice Štístko a Poupenka s novým hudebním představením... a kde je Poupenka?. Program nabídne známé hity i nové písničky, které děti znají z televizních pořadů a koncertních vystoupení. Na jevišti se objeví i oblíbené postavíčky a chybět nebude tanec, diskotéka ani zapojení publika. Představení se začátkem opět v 15 hodin je vhodné už pro děti od dvou let a nabízí přibližně hodinový program plný hudby, pohybu a barevné scény. (red)

Minigalerie pivovaru hostí další výstavu fotografií z Pobučí

Řemeslné výtvarná unie Art a Minigalerie Pivovaru Welzl zvou na výstavu fotografií s názvem Prostě kolem... (Pobučí) II., jejíž autorkou je Lucie Glöcknerová z Pobučí.

Autorka se fotografií začala věnovat před několika lety, postupně si vybudovala osobitý styl zaměřený především na zachycení každodennosti – rodiny, přátel a krajiny v okolí Pobučí. Právě místní proměnlivé prostředí tvoří hlavní motiv vystavených snímků.

Výstava navazuje na prezentaci z roku 2025, kdy byla poprvé uvedena při příležitosti oslav 750 let obce. Nyní se vrací v prostorách pivovaru, kde znovu představuje krajinu s historickým kontextem regionu. Výstavu lze navštívit v minigalerii pivovaru do konce června. (red)



ŽELEZÁŘSTVÍ

Vše pro dům, dílnu i zahradu na jednom místě.

Najdete nás v Zábřehu
Olomoucká 2232/8
naproti čerpací stanici MOL

Po–Pá 7:00–17:00
So 8:00–11:00



Náš sortiment a e-shop najdete na www.zjp.cz

Zahradní sezóna začíná!

Co vše u nás pořídíte?

- Hnojiva a substráty: nově i profesionální substráty
- Přípravky na ochranu rostlin: herbicidy, insekticidy, fungicidy
- Zahradní technika: sekačky, křovinořezy, kultivátory
- Postřikovače a pracovní rukavice
- Ruční nářadí a další vybavení pro sezónu

Zastavte se u nás, rádi vám s výběrem pomůžeme.



ZJP - železářství a dílenské vybavení



@zelezarstvizjp

Jakub Szántó: Mezi mlýnskými kameny

Známý blízkovýchodní reportér a autor bestsellerů Jakub Szántó zavítá v úterý 5. května do kina Retro s besedou Mezi mlýnskými kameny. Nabídne hlubší pohled na aktuální konflikt v Gaze i širší souvislosti arabsko-izraelských vztahů, které formují politiku celého regionu.

Szántó působí v České televizi, byl jejím prvním stálým zpravodajem na Blízkém východě a za svou práci získal mimo jiné Novinářskou cenu i prestižní Peroutkovu cenu. Diváci se mohou těšit na osobní zkušenosti z válečných oblastí, historické souvislosti i autentické reportérské příběhy. Autor je rovněž úspěšným spisovatelem – jeho knihy Za oponou války, Z Izrastiny s láskou či nejnovější Mezi mlýnskými kameny patří mezi čtenářsky oceňované tituly.

Po skončení pořadu, který má začátek v 17 hodin, proběhne autogramiáda s Jakubem Szántó. Vstupenky se prodávají na místa – v předprodeji za 150 Kč, v den akce podražá o padesátikorunu. (red)

Filmová hudba ožije v podání komorního orchestru

Nejslavnější melodie světové i domácí kinematografie zazní ve čtvrtek 7. května v kulturním domě. Zábřežský komorní orchestr pod vedením dirigenta Františka Kolčavy připravil koncert filmové hudby doplněný projekcí známých filmových scén.

Publikum se může těšit na hudbu z filmů Avatar, Pretty Woman, James Bond, Pán prstenů, Shrek či Hříšný tanece, ale i z oblíbených Krkonošských pohádek. „*Filmová hudba dokáže okamžitě vyvolat emoce a připomenout nezapomenutelné momenty stříbrného plátna – a právě takový zážitek slibuje tento večer;*“ zve na již tradiční vystoupení hudebníků ze Zábřehu a blízkého okolí Zdeněk David ze Zábřežského kulturního domu.

Koncert nabízející pestrý program pro všechny generace začne v 19 hodin. Vstupenky se prodávají na číslovaná místa, v předprodeji za 200 Kč. Držiteli abonentky Bravo mají vstupné o čtyřicet korun levnější, děti zaplatí storkorunu. (red)

Hity z nejslavnějších muzikálů opět v Zábřehu

Ve středu 20. května se do Zábřehu vrátí populární koncertní show Muzikály naruby. Přední muzikáloví zpěváci Josef Vágner, Jan Kopečný a Petr Ryšavý představí výběr hitů z nejslavnějších muzikálů i známých českých písní.

V programu zazní melodie z titulů jako Bídníci, Kleopatra či Tři mušketýři, ale také skladby z repertoáru Karla Gotta, Václava Neckáře nebo Lucie. „*Josef Vágner je známý nejen z muzikálových rolí, ale i jako moderátor a producent, Jan Kopečný zazářil v muzikálech i televizních projektech a Petr Ryšavý si získal publikum výrazným hlasem a energickým projevem;*“ charakterizoval protagonisty hudebního večera produkční Vratislav Jarmar. Večer doplní vtipné historiky ze zákulisí, které dodají programu neformální atmosféru.

Muzikálová show vypukne v sále kulturního domu v 19 hodin, v době uzávěrky zpravodaje zbývala v sále poslední volná místa. (red)

Hudební lavina v kulturáku: Rottrová, MIG 21, Čechomor



FOTO 1

Duben v kulturním domě patřil především hudbě. Velký sál zaplnily tři koncerty, které nabídky odlišné zážitky – od osvědčených hitů přes energickou show až po moderně pojatou lidovou hudbu.

Ve čtvrtek 2. dubna vystoupila v bezvadně zaplněném sále Marie Rottrová (FOTO 1) v doprovodu Septet Plus Orchestra pod vedením Dalibora Kaprase. Do Zábřeha se vrátila s programem slož-



FOTO 2

Robert Křesťan oslaví výročí s Madalen

Výjimečný hudební večer připravuje kulturní dům na pátek 22. května. Na společném dvojkonzertu vystoupí zábřežská folk & country skupina Madalen a legendární Robert Křesťan a Druhá tráva, která si v Zábřehu připomene 35 let existence.

Půjde o mimořádné setkání dvou generací muzikantů, které spojuje láska k akustické hudbě, silným melodiím a poctivému muzikantskému řemeslu. Kapela Madalen působí na scéně již více než tři desetiletí a patří k výrazným regionálním formacím folk & country žánru. Ve své tvorbě kombinuje vlastní písně s inspirací americkým country a českým folkem. Publikum se může těšit na průřez repertoárem i příjemnou domácí atmosféru, kterou si kapela během let vybuodovala.

Čtete dětem zaplnilo Retro už podvanácté

Zábřežské děti se v pondělí 14. dubna opět setkaly s knihami jinak než ve školních lavicích. V kině Retro se uskutečnil už 12. ročník projektu Čtete dětem, do kterého se zapojila mateřská škola Strejcovova společně se žáky prvního stupně všech zábřežských základních škol.

Letošní program byl věnován Příběhům pavouka Čendy. Dopolední část patřila dětem z mateřských a základních škol, odpoledne pak široké veřejnosti. Sál kina byl zaplněný do posledního místa a na program se podíleli nejen žáci, ale i rodinní příslušníci a další osobnosti města.

Odpolední část doplnilo setkání s autorem knih Pavlem Čechem, který odpovídal na otázky diváků a přiblížil vznik příběhů pavouka Čendy. Zároveň naznačil, že knižní série bude pokračovat. Ocenil také spolupráci škol i zájem dětí o čtení.

ným z průřezu své dlouholeté kariéry, který doplnil host Petr Němec. V jejím vystoupení se přirozeně střídaly klidnější i rytmičtější části. V koncertu plném něhy, hlubokých emocí a písní, které zná snad každý, zazněly známé skladby jako Lásko, voníš deštěm, Ten vůz už jel, Skořápkový ořechů, Markétka nebo S tím bláznem si nic nezačíněj.

V sobotu 11. dubna se atmosféra v sále výrazně proměnila. Kulturák zaplnili fanoušci kapely MIG 21, která do Zábřeha dorazila v rámci Jaro Tour 2026. Jedna ze sedmi zastávek turné nabídla koncert postavený na energii, kontaktu s publikem i nadsázce, která je pro MIG tak typická. Parta kolem Jiřího Macháčka (FOTO 2) to rozbalila ve velkém, divoké tempo nepolevilo od začátku až do samotného konce.

Ve středu 22. dubna pak kulturní dům hostil kapelu Čechomor (FOTO 3). Koncert byl vyprodán už v předstihu a publikum se dočkalo programu, který spojil známé úpravy lidových písní s novější tvorbou. Vystoupení ukázalo posun směrem k výraznějšímu, místy rockovějšímu, zvuku, přesto si kapela zachovala svůj charakteristický rukopis. (red)



FOTO 3

Slaviček potěší zejména maminky

Tradiční jarní přehlídka dětských pěveckých sborů Zábřežský slaviček se po několikaleté pauze zapříčiněné rekonstrukcí budovy uskuteční ve středu 6. května opět v kulturním domě.

Jednadvacátý ročník nabídne vystoupení sborů z místních mateřských a základních škol, které přinesou atmosféru blízkého se Svátkem matek. Na pódiu se představí Pampelišky, Zvoneček, Hlásek, Slaviček a Slavík. „*Program vyvrcholí společným vystoupením všech malých zpěváků, které vždy patřilo k nejdokladnějšímu momentům celého odpoledne. Náš koncert, který v kulturním domě pořádáme po dlouhých třech letech, je příležitostí poděkovat maminkám i babičkám a užít si bezprostřední radost z dětského zpěvu;*“ uvedl za pořadatele Zdeněk David. Vstupné na akci je dobrovolné, začátek v 16 hodin. (red)

Svátek matek s tancem

Příjemné taneční odpoledne k oslavě Svátku matek připravuje kulturní dům na neděli 10. května. K tanci i poslechu zahraje oblíbené Duo Albatros – zpěvačka Zdenka Poláchová a muzikant Květoslav Langer. Návštěvníci se mohou těšit na známé melodie napříč žánry, písničky na přání i přátelskou atmosféru, která je pro tato setkání typická. Akce je ideální příležitostí, jak potěšit maminky a babičky společným zážitkem. Chybět nebude ani možnost občerstvení v kavárně Opona. Taneční odpoledne proběhne od 14 do 18 hodin, vstupenku lze pořídit za storkorunu. (red)

Americký sen: inspirativní příběh

Další ze série cestovatelských přednášek bude mít název Americký sen a nic není nemožné. Do kina Retro ji přiveze ve čtvrtek 21. května fotograf a cestovatel Jakub Greschl.

„*Jakub navzdory dětské mozkové obrně procestoval desítky zemí a vydal se i na třítýdenní cestu po západním pobřeží USA. Během ní zvládl navštívit sedm států a sedm národních parků, ujet tisíce kilometrů a ujet i náročné horské trasy;*“ popsal cestování navzdory tělesnému handicapu Zdeněk David, jednatel Zábřežského kulturního domu. Greschl otevřeně hovoří o překonávání limitů, bolesti i motivaci posouvat vlastní hranice. Jeho výprávě doplňují fotografie a autentické zážitky z cest.

Přednášku je určena všem, kdo hledají inspiraci a důkaz, že překážky lze překonat. Začátek v obvyklých 17 hodin, vstupné na akci je dobrovolné. (red)

LiStOVÁní představí knihu 13!

Ve čtvrtek 21. května večer opět ožije kavárna Opona literárním projektem LiStOVÁní.cz. Tentokrát představí knihu 13! brněnského stand-up komika a spisovatele Pavla Tomeše. Autor je známý svými fejetony, románem Až na ten konec dobrý, oceněným čtenářskou cenou Magnesia Litera, i vystoupeními v pořadech Na stojáka či Comedy Club. Jeho tvorba spojuje humor s nadhledem nad každodenními absurditami. V zábřežském provedení vystoupí herci Pavel Oubram a Zuzana Valešová. Diváci se mohou těšit na svižný večer na pomezí divadla, autorského čtení a stand-upu. Setkání nejen milovníků literatury a dobrého humoru má začátek ve 20 hodin, vstupenky se dají pořídit v předprodeji už za 150 Kč. (red)



Projekt dlouhodobě propojuje mateřské a základní školy a podporuje vztah dětí ke kniham. „*Přirozeně jsme chtěli podpořit lásku ke knihám a rozvoj čtenářské gramotnosti od útlého věku. Dnes už vidíme děti, které si nejen čtení užívají, ale dokážou text i interpretovat před publikem;*“ uvedl za organizátorky Simona Pavlu a Broňa Jurka Karafiátová z MŠ Strejcovova. (red)

Pátek 1. května		 RYBÁŘSKÝ DEN Lov ryb na ulici i pro nerybáře, rybářské náčiní k zapůjčení, prodej ryb. Rybí speciality a další občerstvení. Akce se koná za každého počasí. <i>Oborník 41 (sidlo MO ČRS), 8:00–18:00</i>
Zábřeh		 MÁJOVÝ JARMARK: ZAŽIJ MĚSTO JINAK Celodenní proud hudby, zábavy a zážitků. Prodej jarmarečního zboží a plejáda doprovodných aktivit pro malé i velké. Kapely na pódiu: Tabák – Kabát revival, No Barries, Zakafy, Souřfšou, DO ZUŠ Zábřeh a Atom. EKO scéna, charitativní cyklojízda (start 9:30), vyhlášení sportovce města za rok 2025 (14:30), Merkur hrabárna, letecké modely, chovatelé, prezentace IZS, poníci, lunapark a mnoho dalšího. Bližší informace na www.kulturak.info . <i>Okolí kulturního domu, 9:00–22:00, vstup volný</i>
Sobota 2. května		 SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM Animovaný, 95 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 14:30, 130 Kč</i>  ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 Komedie, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 160 Kč</i>  MICHAEL Hudební, 125 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 160 Kč</i>
Neděle 3. května		 HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE Loutkový, 54 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 16:00, 150 Kč</i>  SK SULKO – FOTBALOVÝ KLUB BÍLOVEC <i>Městský stadion Zábřeh, 16:30</i>  POWER TO THE PEOPLE: JOHN & YOKO LIVE IN NYC Hudební, 81 min, bez omezení, titulky. <i>Kino Retro, 18:00, 250 Kč</i>  HLEDÁM ŽENU, NÁSTUP IHNEDE Komedie plná překvapivých zvratů a britského humoru. Hrají: Marek Adamec, Marta Dancingerová (alt. Michaela Sejnová (Dittrichová)), Nela Boudová, Josef Carda (alt. Karel Vlček) a další. Představení je součástí divadelního předplatného Viscuma Plastic. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00, 540, 590 a 640 Kč</i>
Úterý 5. května		 MACH A ŠEBESTOVÁ Divadelní představení v podání Divadelka Boženka <i>Tělocvična ZŠ B. Němcové, 16:30</i>  JAKUB SZÁNTÓ: MEZI MLÝNSKÝMI KAMENY Po stopách arabsko-izraelských konfliktů se známým blízkovýchodním reportérem a autorem reportážních bestsellerů. Po skončení pořadu autogramiáda. <i>Kino Retro, 17:00, předprodej 150 Kč, v den akce 200 Kč</i>
Středa 6. května		 ZÁBŘEŽSKÝ SLAVÍČEK – 21. ROČNÍK Tradiční koncert dětských pěveckých sborů z MŠ Pohádka, MŠ Zahradní, MŠ Strojcová a ZŠ Školská, na závěr společně vystoupí. Sváteční atmosféra k nadcházejícímu Svátku matek. <i>Kulturní dům, 16:00, vstupné dobrovolné</i>  TANEC S MEDVĚDEM Drama, 110 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 150 Kč</i>  ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 Komedie, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 160 Kč</i>
Čtvrtek 7. května		 ŘÍKAJÍ MI LARS Thriller, 114 min, nevhodné do 15 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:00, 150 Kč</i>  KONCERT FILMOVÉ HUDBY Zábřežský komorní orchestr se sólisty pod vedením dirigenta Františka Kolčavy. Nejznámější melodie světové i domácí kinematografie s projekcí. <i>Kulturní dům, velký sál 19:00, předprodej 200 Kč v den akce 250 Kč (na kartu Bravo předprodej 160 Kč, v den akce 210 Kč), děti do 15 let 100 Kč</i>
Pátek 8. května		 SPASITEL Akční, 157 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 160 Kč</i>  BILLIE EILISH – HIT ME HARD AND SOFT: THE TOUR 3D Hudební, 114 min, bez omezení, titulky. <i>Kino Retro, 17:00, 160 Kč + 25 Kč 3D brýle</i>  ZMIZENÍ JOSEFA MENGELEHO Životopisný, 135 min, NEPŘÍSTUPNÉ DO 18 LET (vstup nebude umožněn ani v doprovodu rodičů), titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Sobota 9. května		 SLALOMY V ZÁBŘEHU (9.–10. 5.) Přihlášky do 6. 5. na: prihlasky.kanoc.cz . Bližší informace na FB Vodní sporty Zábřeh. <i>Areál Loďnice u Moravské Sázavy, start 1. jízdy 10:00</i>  SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM Animovaný, 95 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 14:30, 130 Kč</i>  MICHAEL Hudební, 125 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 17:00, 160 Kč</i>  MORTAL KOMBAT II Akční, 116 min, nevhodné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Neděle 10. května		SVÁTEK MATEK: DUO ALBATROS Taneční odpoledne plné známých písníček a dobré nálady v podání zpěvačky Zdenky Poláčkové a Květoslava Langer. Písníčky na přání, občerstvení v kavárně Opona. <i>Kulturní dům, velký sál, 14:00–18:00, 100 Kč</i> BĚE TEAM NA STOPĚ Komedie, 110 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 15:00, 140 Kč</i> UCPANEJ SYSTÉM Komedie, 140 min, nevhodné do 15 let, české znění. Záznam kultovního představení Dejvického divadla. <i>Kino Retro, 17:30, 350 Kč</i>
Pondělí 11. května		TROLLÍ POHÁDKA Veselá interaktivní pohádka plná písníček v nastudování Liduščina divadla. Vhodné pro děti od 3 do 9 let. <i>Kulturní dům, velký sál, 8:30 a 10:00, 80 Kč</i>
Úterý 12. května		VYSTOUPENÍ DĚTÍ MŠ SEVERÁČEK KE DNI MATEK <i>Klub seniorů, Nerudova 7, 10:00</i> KŘEŠTANSTVÍ VE VÍRU KULTURNÍCH VÁLEK Přednáší prof. PhDr. Tomáš Petráček, Ph.D., Th.D. <i>Katolický dům, 18:00, vstupné dobrovolné</i>
Středa 13. května		PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY Komedie, 101 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 10:00, 80 Kč</i> BILLIE EILISH – HIT ME HARD AND SOFT: THE TOUR 3D Hudební, 114 min, bez omezení, titulky. <i>Kino Retro, 17:00, 160 Kč + 25 Kč 3D brýle</i> JAK BÝT ZDRAVÝ V NEMOCNÉ SPOLEČNOSTI Volné povídání MUDr. Jana Hnizdila s navazující besedou. <i>Kulturní dům, velký sál, 18:00, VYPRODÁNO</i>
 ZMIZENÍ JOSEFA MENGELEHO Životopisný, 135 min, NEPŘÍSTUPNÉ DO 18 LET (vstup nebude umožněn ani v doprovodu rodičů), titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>		
Čtvrtek 14. května		 OKOLO POTŠTEJNA Vedoucí p. Sklenářová, 605 450 743. <i>Odjezd ČD, 6:53</i>  POSEZENÍ KE DNI MATEK <i>Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00</i>
 PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY Komedie, 101 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 150 Kč</i>  POBERTA Komedie, 118 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>		
Pátek 15. května		 OSLAVY 80. VÝROČÍ ZUŠ ZÁBŘEH PROHLÍDKA PROSTOR ŠKOLY GALAKONCERT <i>ZUŠ, 13:00–17:00</i> <i>Kulturní dům, velký sál, 18:00</i>  NĚKDO TO RÁD V PLZNI Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 160 Kč</i>  MICHAEL Hudební, 125 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 160 Kč</i>
Sobota 16. května		 BLUDOVSKEM: BLUDOV, BRUSNÁ, BLUDOVĚČEK Vedoucí p. Sedláčková, 606 082 419. <i>Odjezd ATB Valová, 7:50</i>  DEN MIKROREGIONU ZÁBŘEŽSKO – OBEC SUDKOV Prezentace obcí mikroregionu. Podrobný program na www.zabrezsko.cz a v tomto čísle zpravodaje. <i>Obec Sudkov, 9:00</i>
 JÍDLA NA ULICI – 10. ZÁBŘEŽSKÝ FOOD FESTIVAL Festival jídla z ulic celého světa a chuti všech kontinentů. Pestrá paleta street foodu, regionálních specialit i světových delikates. Hudba, zábava a program pro celou rodinu. Více na www.facebook.com/jidlonaulici . <i>Masarykovo náměstí, 10:00–18:00, vstup zdarma</i>		
 O ŠÍPKOVÉ RUŽENCE Pohádkový příběh pro malé i velké diváky připravila Divadelní společnost Julie Jurištové. Vstupenky na místa. <i>Kino Retro, 15:00, předprodej 140 Kč, v den akce 190 Kč</i>		
 FARMA ZVÍŘAT Animovaný, 96 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>  ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 Komedie, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 160 Kč</i>		
Neděle 17. května		 NA SKOK DO DIVOČINY Animovaný, 105 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 15:00, 140 Kč</i>  SK SULKO – FK PETŘVALD NA MORAVĚ <i>Městský stadion, 17:00</i>  MORTAL KOMBAT II Akční, 116 min, nevhodné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
Středa 20. května		 FARMÁŘSKÉ TRHY Prodej regionálních produktů. <i>Náměstí Osvobození, 8:00–16:00</i>  MANDALORIAN A GROGU Sci-fi, 132 min, přístupné bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 160 Kč</i>  MUZIKÁLY NARUBY Muzikálová koncertní show v podání předních českých zpěváků a muzikálových herců Josefa Vágnera, Jana Kopečného a Petra Ryšavého. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00, 790, 890 a 990 Kč</i>
 MALÁ AMÉLIE – FILMÁČ Animovaný, 77 min, bez omezení, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>		
Čtvrtek 21. května		 AMERICKÝ SEN: CESTA JE CÍL A NIC NENÍ NEMOŽNÉ Cestovatelská přednáška Jakuba Greschla mapující jeho třítydenní putování po západním pobřeží USA, které zvládl i přes svůj fyzický handicap. <i>Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné</i>  LISTOVÁNÍ.CZ: 13! Večer na pomezí divadla, autorského čtení a stand-upu inspirovaný knihou 13! spisovatele a stand-up komika Pavla Tomeše. Účinkují Pavel Oubram a Zuzana Valšová (alt. Daniela Šišková). <i>Kulturní dům, kavárna Opona, 20:00, předprodej 150 Kč, v den akce 200 Kč</i>
Pátek 22. května		FIT & FUN FESTIVAL (22.–23. 5.) Prezentace kroužků, tvořivé dílny a workshopy, polybové aktivity, blešák knih, šachový turnaj, malování na obličej, závody odřádel a mnoho jiného. Vystoupí Zábřežská cimbálová muzika, Mícaš, Vohuba, Obludárium a Zakafy. V sobotu 15:00 otevření nového sportovního hřiště. Bohatě občerstvení. <i>Areál ZŠ a DDM Krasohled, pátek 16:00–22:00, sobota 10:00–22:00</i>
ŘÍKAJÍ MI LARS Thriller, 114 min, nevhodné do 15 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:00, 150 Kč</i> ROBERT KŘEŠTAN A DRUHÁ TRÁVA & MADALEN Tradiční jam koncert skupiny Madalen a legendy české folk, country a bluegrassové scény. Výjimečné setkání dvou generací a silný muzikantský zážitek. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00, 390, 440 a 490 Kč</i>		
MANDALORIAN A GROGU 3D Sci-fi, 132 min, přístupné bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 180 Kč + 25 Kč 3D brýle</i>		
Sobota 23. května		BETON RACE / EXTRÉMNÍ PŘEKÁŽKOVÝ ZÁVOD (23.–24. 5.) ORIGINAL + JUNIOR (23. 5.), trasa 12 km + 30 překážek. BASIC + JUNIOR (24. 5.), trasa 6 km + 25 překážek. Více na www.betonrace.cz . <i>Zázemí závodu u řeky Moravské Sázavy</i> JEHLAFEST Vystoupí: Insania, Sorbet, Dark Gamballe, Relikvie, Hazydecay. Vstupenky v předprodeji v areálu podlahového centra JeHla. <i>Areál JeHly, od 14:00, předprodej 350 Kč, na místě 450 Kč</i>
SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM Animovaný, 95 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 15:00, 130 Kč</i> NĚKDO TO RÁD V PLZNI Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 160 Kč</i> MICHAEL Hudební, 125 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 160 Kč</i>		
Neděle 24. května		ŠTÍSTKO A POUPEŇKA... A KDE JE POUPEŇKA? Nové představení pro děti od 2 let plné písníček, zábavy a dobrodružství; délka 60 min. <i>Kulturní dům, velký sál, 15:00, předprodej 350 Kč, v den akce 400 Kč</i> JARO S PÍSNÍČKOU Jam koncert ŽPS Slavice, hostem bude SPS Příkazy. <i>Kostel sv. Barbory, 16:00, vstupné dobrovolné</i>

ZÁBŘEH - informační zpravodaj města Zábřeh, periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 17x ročně. Adresa redakce: Turistické informační centrum, Československé armády 835/1, 789 01 Zábřeh. Vydavatel: Město Zábřeh, Masarykovo nám. 6, 789 01 Zábřeh, IČ: 00303640. Místo vydávání: Zábřeh. Registrováno u Ministerstva kultury ČR, evidenční číslo E 12891. Šéfredaktor: Mgr. Milan Kratochvíl, tel: 731 109 406, e-mail: redakce@ticzabreh.cz. Příjem inzercí: Iva Kovářová, mobil: 603 984 313, e-mail: info@ticzabreh.cz. U textů označených -pr- se jedná o placenou reklamu. Grafické zpracování a tisk: Trifox Šumperk. Náklad 6.700 kusů. Neprodejné. Termín uzavěrky příštího čísla je 13. května, číslo 7 vyjde 20. května 2026.